

От Чеганлы до Берлина

Автор: Юлия Ахмадишина, менеджер Обособленного подразделения
г. Салават ООО «Газэнергосеть Оренбург»
О своём дедушке Анваре Батыровиче Алтынбаеве

Мой дед Анвар Батырович Алтынбаев родился 11 марта 1925 года в деревне Чеганлы Оренбургской области. Он был вторым ребенком в семье из 10 детей. Когда в 1943 году семья получила похоронку о смерти старшего брата, моего деда в возрасте восемнадцати лет призвали в армию.

После прохождения курса молодого бойца он был направлен в пехоту на 1-й Украинский фронт. В одном из боев дед получил ранение и попал в госпиталь. Вернувшись после излечения на фронт, оказался в составе войск, освобождавших Польшу.

В Польше, в бою на одном из хуторов, он получил тяжелое ранение. Рискуюя своей жизнью, его, истекающего кровью, подобрала в пшеничном поле и выходила польская женщина.

В строй он снова вернулся, когда наши войска шли на Берлин. Тогда, при форсировании реки Одер, пехота на другом берегу наткнулась на фашистов. Будучи тяжело раненным, дед не выпускал из рук пулемет, пока основные войска не перешли реку. Это был очень тяжелый, кровопролитный бой: немцы несколько раз отбрасывали наши войска обратно в реку. За мужество и отвагу, проявленные в этом бою, моего деда наградили орденом Славы.

Победу Анвар Батырович встретил в госпитале.

После окончания войны деду пришлось долго восстанавливаться в госпиталях. Последний осколок, размером с грецкий орех, извлекли из области бедра только в 1992 году.



На фото: Анвар Батырович Алтынбаев с правнуком Вадимом Ахмадишиным

У Анвара Батыровича Алтынбаева много наград, медалей и благодарностей. Живёт он сейчас в родной деревне.